ERB X朱咪咪「穿梭18區　學習零距離」第一集
「尋找隱世英雄@中西區」文字稿

畫面快速播放，依次呈現5位復仇者英雄手握武器的近鏡特寫，分別是鋼鐵奇俠的盔甲手、美國隊長的盾牌、變形俠醫的巨手、雷神的超人之錘及黑寡婦的電棍；畫面一轉，5位英雄的身影一次性呈現眼前，左起包括雷神、黑寡婦、鋼鐵奇俠、美國隊長及變行俠醫；然後畫面再轉，大壞蛋魁隆隨即被英雄發出的衝擊光束打倒團團轉。

畫面快速輪轉的同時播放出「Captain MaMaMi」的自述：「自從復仇者一伙人對付了大壞蛋魁隆之後，神盾局恐怕後繼無英雄。」畫面速度放慢，緩緩展現神盾局的局徽。局徽的設計融合了老鷹和盾牌的形象，中間寫了「神盾」兩字。

畫面一轉，Captain Marvel正面影像逐漸呈現，同時播放「Captain MaMaMi」的自述：「於是派出英雄學院院長Captain Marvel的疏堂表姐，即是我『Captain MaMaMi』，去聯絡香港基地， ERB — 僱員再培訓局，找回那些流落地球的隱世英雄。」

畫面再轉，穿著和Captain Marvel相似「Captain MaMaMi」（朱咪咪飾演）慢慢轉身面向鏡頭，眼神堅定，身後斜著展示出「Captain MaMaMi」的名字。同時，「Captain MaMaMi」的自述繼續：「即是我『Captain MaMaMi』」，畫面隨即展現地球快速定位到僱員再培訓局的所在地，並且在一個小島上顯示出再培訓局的局徽和「僱員再培訓局」六個字。同時「Captain MaMaMi」的自述繼續：「去聯絡香港基地，ERB — 僱員再培訓局」，畫面隨即快速輪轉未來拍攝短片的鏡頭，並且配以雷電效果展示「隱世英雄」四個大字。

畫面一轉，高樓大廈前的空地上出現一個藍色閃電繞成的圈，「Captain MaMaMi」隨即從圈中被送到空地上，落地時她顯得有點踉蹌，同時稍感不滿地說：「那個奇異博士不能把門開大一點嗎？真是的」而「Captain MaMaMi」右邊則站著英雄學院副院長「Nick」，他一身黑色型格打扮，左眼被眼罩蓋住。

「Captain MaMaMi」環顧四周後，驚訝的說：「嘩，我只是沒來香港一段短時間，竟多了這麼多高樓大廈啊！」

Nick摁了一下左手的超能手錶，一個紫色的小熒幕隨即彈出，鏡頭特寫顯示小畫面呈現的是僱員再培訓局（ERB）的正門。同時，「Nick」解釋道：「根據神盾局給我的資料，這裡是僱員再培訓局ERB，他們開辦了差不多700項課程」。接著， Nick關掉小熒幕並且看著四周的高樓大廈，自豪地說：「這裡是中西區，香港的⋯⋯」Nick話說到一半就給「Captain MaMaMi」打斷了。

「Captain MaMaMi」語帶輕佻地說：「香港的金融及商業中心，對吧？神經病，就是『阿水』都知道。」Nick滿臉疑惑，並且向「Captain MaMaMi」提出疑問：「『阿水』？誰是『阿水』？」

「Captain MaMaMi」聽到Nick的問題後顯得有點不耐煩，她隨即回應Nick：「『阿水』的意思是沒腦袋，就是你啊！這次我的任務是來找一個名為『萬事通』的英雄。」

「Nick」繼續和「Captain MaMaMi」交談，他若有所思地說：「『萬事通』？我記得！他在英雄學院很擅長預測數字，不知道他現在如何呢？」則不時在旁表示贊同。

畫面一轉，高樓大廈下的馬路邊，「萬事通」左手握拳放在鼻子下，低頭閉上眼睛，他的側面快速彈出水紋形光圈。然後，他睜開眼時水紋光圈也同時消失。緊接著，他放下手睜開眼，隨即望向前方馬路，認真地說：「CV168」。畫面又轉，一架車牌為「CV668」的黑色私家車駛出，螢幕上顯示了多項車輛分析的界面和數據。畫面轉會「萬事通」正面，他看到車牌號碼後失望的說：「唉，又差一點才猜中」。然後，「萬事通」失望地轉身離去。

「萬事通」去到碼頭旁，他仰頭望向天空，高舉雙手，激動地喊道：「天啊，我到底甚麼時候才可練成神功，準確預測到每一個會出現的數字？」接著，他又高舉右手食指指向天，如同宣誓般擲地有聲地說：「到了那一天，我一定會加入金融業，做亞洲股神，賺大錢。」

突然，有人拍了「萬事通」的後背一下，叫道：「阿通」。「萬事通」轉身一看。原來是「Captain MaMaMi」，旁邊站著Nick。畫面轉到「Captain MaMaMi」身上，她叉著腰，嚴肅地對「萬事通」說：「今時今日這樣的做人態度是不行的」！

「萬事通」看到「Captain MaMaMi」驚訝地問道：「『Captain MaMaMi』？你怎麼會在這兒？」

「Captain MaMaMi」輕搖頭一下，手叉著腰，義正辭嚴地對「萬事通」說：「來找你啊！當年你在英雄學院裡是高材生。我以爲你已經修成正果，成為一位戰術大師，有一番作為，豈料…你看看你，你看看你的樣子，唉！」「萬事通」聽到「Captain MaMaMi」的説教後，低下嘆息。

「萬事通」面向「Captain MaMaMi」及Nick，無奈地說：「我以為自己天生有估算數字的超能力，就可以估算每個價位，橫掃金融界。」他一邊說，一邊左手指向象徵著金融界的高樓大廈。然後，攤開雙手向著「Captain MaMaMi」繼續解釋：「怎知道我的超能力時行時不行，現在唯有日夜苦練，希望早日練成神功」。

「Captain MaMaMi」振振有詞地對「萬事通」說：「『萬事通』啊，『萬事通』，你真以為瞎猜就可成事？當英雄並不應該心存僥倖，你要在金融投資界闖出名堂。」說到這裡，「Captain MaMaMi」搖搖右手食指，然後指向自己的嘴，並且說道：「不單要有『牙力』」，接著，她用右手握起拳頭後，鏗鏘有力地說：「也要有『食力』」。

畫面轉到「萬事通」身上，他對著「Captain MaMaMi」疑惑地問：「食力？」畫面轉到「Captain MaMaMi」身上，她對著「萬事通」語重心長地說：「我這次來就是要找ERB，幫你們這群落難英雄尋回人生目標」，接著，她把靠在胸前的右手，捏成拳頭，又攤開掌心指向大海；同時認真説道：「把你們心中那團火重燃，希望你們好好運用超能力來回饋社會」。

Nick接著說：「沒錯，你想在金融行業大展拳腳，你可以報讀ERB（僱員再培訓局）舉辦的金融財務課程」，同時Nick摁了一下左手具超能力的手錶，畫面隨即彈出紫色小熒幕，上面依次展示「ERB開辦的金融財務課程」。

熒幕蓋字：
ERB開辦的金融財務課程
· 初級財務策劃員基礎證書
· 金融證券投資證書
· AFP資格認證備試課程（兼讀制）
· 金融財務（内地經濟發展）證書（兼讀制）
· 金融財務（財務報表分析）證書（兼讀制）

畫面轉回到「萬事通」身上，他對著Nick懊悔地說：「如果我早點知道有ERB，這幾年就不用這麽傻乎乎。」「萬事通」接著問「Captain MaMaMi」：「不知道有沒有適合牛克報讀的課程呢？」

「Captain MaMaMi」一臉疑惑地問正在向「萬事通」：「力神牛克？怎麼他也來了地球？他現時在哪裡？」畫面轉到「萬事通」身上，他對著「Captain MaMaMi」和Nick擔心地說：「他在隔鄰的灣仔區，他這幾年過得不大好，沒一份工作能做得長久。」

然後Nick便說：「當然啦，他年紀那麼大」。「萬事通」、「Captain MaMaMi」和Nick三人在商討，「Captain MaMaMi」叉著腰，回應Nick：「唓！年齡算是甚麼？」接著，她向「萬事通」說：「我知道 ERB 現正舉辦『後50‧愛增值』的活動，只要你是50歲或以上的合資格人士，就可以免費報讀一項技能提升或通用技能培訓課程 ，學習之餘又可以加強個人素養」。說到素養兩字時，「Captain MaMaMi」更顯得洋洋得意。

畫面轉到「萬事通」身上，他望著「Captain MaMaMi」和Nick，焦急地說：「那麼力神牛克就交給你們。不說了，我要趕緊去報名，再見」。話音剛落，「萬事通」便匆匆離開了。

「Captain MaMaMi」和Nick望著「萬事通」匆忙離開後，「Captain MaMaMi」鄭重地說：「想不到地球還有這麼多落難英雄，看來我們需要加倍努力了」。接著，「Captain MaMaMi」左手指向前方，右手指向右方，對著Nick下指示：「我走直路，你走水路」。Nick聽到「Captain MaMaMi」的指示後，忠誠地說：「Yes！Captain！」話音剛落，「Nick」搖搖頭，忽然想起自己不諳水性，疑惑地說：「但我不會游泳。」

畫面一轉，「Captain MaMaMi」眼神堅定，昂首闊步；但同時又帶點神情凝重，畫面響起她的心聲：「為了我們英雄世界的未來，絕不能放棄任何一位英雄。另外，我有點不祥的預感。我來到香港，Black MaMa 肯定會跟來搗亂。看來，我也要做好準備。」	

「Captain MaMaMi」的臉部特寫，然後出現美式漫畫風格的插圖；同時旁白說：「想知道 『Black MaMa 』會否跟『Captain MaMaMi 』惡鬥連場？就要留意“My ERB” Facebook 專頁看下一集了！」

熒幕蓋字：
Central and Western District 
中西區
3間培訓機構
3間培訓中心
40多項課程

畫面輪流呈現「Captain MaMaMi」、「萬事通」和Nick的漫畫肖像。
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