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「尋找隱世英雄@西貢區」文字稿

畫面俯瞰西貢萬宜水庫東霸全景，配以旁白：「上集Captain Mamami 急call阿Nick，原來大壞蛋黑媽媽正在宇宙招兵買馬前來地球搗亂。」畫面出現威武的Captain Mamami和黑媽媽剪影。

畫面見Nick獨個兒走在萬宜東霸地質步道上，旁白繼續說：「阿Nick今天來到西貢，想找隱世高手林阿新，並借用她的宇宙眼鏡來找出大壞蛋黑媽媽。」

鏡頭一轉，滿頭大汗的Nick在大型六角石柱群前四處張望並不斷大叫：林阿新，努力嘗試找出林阿新的所在地。鏡頭一轉，Nick繼續在海邊的巨型錨形石堆上尋找林阿新的踪影。當Nick經過以數百塊石堆成的防波堤時，發現其中一個圓洞發出耀眼光芒，不禁蹲下並喃喃自語：「這不就是多啦D夢『鄧鄧燈凳燈』的時空洞？」說時遲，那是快，Nick已被吸進時空洞內，並緊張得大叫起來：呀‥‥‥

Nick意外掉進有數個大型貨櫃的神秘地方，他環顧四周看見有人推著手推車，又有人正托著長梯走動。Nick回一回神後才發現一身土氣的林阿新，梳著典型的齊蔭冬菇頭，臉上帶著無數圈圈的笨重眼鏡，身穿粉紅色格仔恤衫，站在片場外捲曲著身體，不斷輕聲說：「好肚餓呀‥‥‥」。突然，林阿新看到有一男子攜著多個外賣飯盒進入片場，她雙眼死釘著那些飯盒，並急步轉身跟著男子走進片場，Nick亦緊隨她背後，看看將會發生甚麼事。

外型粗獷的男子將飯盒放到台上，林阿新急不及待湊前並問：「劇務大哥，甚麼時候到我演出呢？」劇務輕瞄林阿新一下，沒好氣地回答：「甚麼演出啊？還沒到你啊！」餓得快瘋了的林阿新嘗試努力說服劇務：「我因為減肥，所以已兩天沒吃飯，現在還沒到我演出，不如讓我先吃飯吧！」雙手已伸出想拿走飯盒。劇務見狀立即向林阿新大吼一聲，更質問她：「幹甚麼？主角都還沒吃！」並著她快快離開，林阿新苦纏不果，最後唯有黯然離開。

實情是林阿新並沒放棄，她轉為躲到長梯後面，望著那堆飯盒狂吞口水。此時，Nick悄悄走近林阿新，並問她在看甚麼？林阿新著Nick別要騷擾她，並死命地看著那些飯盒。鏡頭只見林阿新的雙眼在厚實眼鏡下漸漸變成鬥雞眼，遠處的其中一個飯盒閃閃發光，並緩緩升起至半空中。在林阿新身旁的Nick，看見此情景也搖頭偷笑。劇務看見飄浮的飯盒大驚，立即撲前按下飯盒，碎碎唸著：「怎麼有鬼？」並趕快將所有飯盒收拾起來。氣敗的林阿新苦無對策，Nick便主動請纓幫助她，並使出彈指神功瞬間將劇務弄暈。

Nick和林阿新二人對坐，林阿新急不及待打開飯盒，見到是雙併飯心中大喜：「嘩，雙拼飯！是否拿了主角那一盒？」Nick著他快點吃。這時林阿新邊吃
邊想起自己並不認識眼前人。Nick立即道明來意，希望借用林阿新的宇宙眼鏡來找出黑媽媽的藏身之處。

聽完Nick的解說後，口中含著雙併飯的林阿新說：「想借我的宇宙眼鏡？可以，三千元用一次！」Nick感到錯愕並表示：「拯救世界這麼偉大的事，你要收我三千元？」林阿新堅決不讓步，她認為拯救世界跟她沒關係，現今搵食艱難，收三千元是合理價錢！無奈的Nick氧拿出銀包內僅有的一千元，他將錢遞給林阿新，並遊說她：「錢我只有這麼多，不如我介紹你去學點東西，再找一份好工作！」。

雖然林阿新對此沒甚興趣，但卻覺得一聽無妨。Nick繼續努力遊說：「ERB有一個生態旅遊導賞課程，很合適利用你的宇宙眼鏡的！」林阿新摸不著頭腦，Nick著力解釋：「即使你走遍西貢的地質公園、郊野公園、海岸公園，你也不會迷路。若然給你找到遠古化石，你就可成為最佳導賞員！簡直是長做長有，飯不離手啊！」

吃得津津有味的林阿新仍有所猶疑，因醉心演藝的她認為自己極有可能有一天會成為影后，她不想放棄眼前一切。沒好氣的Nick再跟她詳細解釋，因ERB的生態導賞課程屬兼讀制，林阿新可一邊進修，一邊演出；完成課程後更可當兼職生態導賞員！當知道既可增值，又可「搵食」兼可繼續最愛的演藝事業，林阿新決定會宇宙眼鏡幫Nick找出黑媽媽的藏身地。鏡頭見林阿新使盡全力發功至頭頂冒煙，可惜事與願違，因黑媽媽功力太強，林阿新未能看到黑媽媽。Nick聽後感到沮喪，垂下頭來，卻突然聽到林阿新說：「我看到黑媽媽的得力助手朱星星好像準備出來搗亂！」Nick急切地問朱星星的所在之處，原來朱星星正在九龍城的一間學校內。

Nick將手上的錢塞在林阿新身上，並立即以手腕上的視像通話器跟壹舊雲聯絡。視像通話器顯示了一個穿吊帶工人牌，帶上有一對小翼cap帽和圓形黑框的女子，回覆Nick：Yes Sir! 

旁白說：「朱星星似乎已經開始行動，究竟他跟黑媽媽有甚麼陰謀呢？壹舊雲又是誰呢？想知道就繼續留意“My ERB”Facebook 專頁喇！」
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畫面輪流呈現林阿新和Nick的漫畫肖像。
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