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僱員再培訓局是獨立法定組織，根據《僱員再培訓條例》於1992年成立，透過統籌、撥款和監察，委任超過80間培訓機構提供培訓課程和服務，服務對象為15歲或以上、具副學位或以下教育程度的人士。本局提供約700項具巿場需求及事業前景的培訓課程，為學員構建進修階梯，為各行各業培育人才。
人盡其才
為配合不同服務對象的需要，本局提供多元化的培訓課程，包括為失業人士而設的「就業掛鈎課程」、跨行業適用的「通用技能培訓課程」、協助在職人士提升技能的「新技能提升計劃」課程，以及為特定服務對象而設的新來港人士課程、殘疾及工傷康復人士課程、以英語授課的少數族裔人士課程、更生人士課程，以及「青年培育計劃」，涵蓋28個行業範疇及多個通用技能範疇。
本局積極發展專業認證課程，包括「一試兩證」課程、行業認證課程、公開考試備試課程、「國家職業資格」證書課程等，協助學員考取認可資格，踏上專業階梯。

為確保畢業學員資歷的認受性，本局陸續提交課程予香港學術及職業資歷評審局(評審局)進行評審。現時，約有300項課程已通過評審局的評審和獲得資歷架構認可。此外，本局自2018-19年度起獲得「餐飲及食品服務」「子範疇」的「學科範圍評審」資格，肯定本局在課程發展及質素保證的工作。

本局非常重視課程的質素及管理，推行以「風險及表現為本」的質素保證機制，透過周年審計、突擊巡查、觀課及觀試，監察培訓機構的表現及確保課程的質素。本局所有課程均設有評估，學員須通過評估才能獲發畢業證書。部分課程的技能評估由本局的「實務技能培訓及評估中心」中央統籌及執行，確保課程質素，提升公眾對學員技能水平的認受性。評估中心已取得ISO9001質量管理認證，服務質素符合國際認可水平。
持續發展
本局為所有完成「就業掛鈎課程」的學員提供三至六個月的就業跟進服務，協助學員重投就業巿場；部分課程設有「提升就業服務」，培訓機構會為完班學員提供強化就業及留職跟進服務，支援學員入職及持續就業。
本局的培訓顧問會透過面談及評估，為巿民提供合適的課程建議，協助他們報讀本局課程。此外，培訓顧問亦會透過視象形式提供諮詢服務，以及透過外展服務協助有特別需要的社群掌握培訓課程及就業巿場資訊。

位於觀塘及天水圍的「ERB服務中心」，為市民提供全面的課程資訊及支援服務，亦會定期舉辦工作坊及小組活動。本局在葵青、荃灣和九龍西區與地區組織協作，設立22個「ERB服務點」，為區內人士提供查詢及報讀課程服務、舉辦行業講座及試讀班，以及預約培訓顧問服務。

本局緊貼巿場發展，透過不同的服務計劃，協助學員持續就業。「樂活一站」為一站式的家居、護理及保健按摩服務轉介平台；「陪月一站」以中央形式跟進和轉介陪月員及嬰幼照顧員的職位空缺；「起步站」為新來港人士提供兼職空缺轉介、就業支援及跟進和增值服務。

本局與各行業的僱主保持緊密的聯繫及溝通，並透過不同的僱主服務，支援企業(包括中小企業)的招聘及培訓需要，同時提高本局學員的就業機會。
匯聚力量
本局匯聚伙伴力量，與僱主、工會、專業團體、政府部門、培訓機構、社會服務機構等緊密合作，攜手推動各項培訓課程和服務。現時，本局委任超過80間培訓機構，培訓中心數目約400間，分布港九新界各區，地區網絡廣闊。

為確保本局課程緊貼市場需要，以及強化與業界的伙伴關係，本局成立不同的「行業諮詢網絡」，廣納行業的商會、工會、專業團體等代表加入，向本局反映行業的就業前景、技能要求及培訓需要，並就本局課程的設計及發展提供意見。

為進一步推廣以「人才培訓及發展」為本的企業文化，本局推出「ERB人才企業嘉許計劃」，表揚在「人才培訓及發展」工作有卓越表現的機構，並授予「人才企業」的尊稱，藉此推廣「人才培訓及發展」的理念為一個公認的社會價值。
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