機構錄像

螢幕蓋字：

人才

發展

匯聚
旁白：香港，人才匯聚。香港人堅毅不屈、奮發向上、自強不息、與時並進，迎接每個機遇。

螢幕蓋字：

共證‧時代
畫面顯示相片，帶出香港過去的發展。

旁白：80年代後期，香港經濟轉型，大量製造業職位流失，服務業迅速發展。

旁白：僱員再培訓局ERB在1992年成立，協助中年低學歷人士透過再培訓，學習新技能，重投就業市場。

螢幕蓋字：

香港回歸

亞洲金融風暴

科網股泡沫爆破

沙士來襲

環球金融海嘯

歐債危機

畫面顯示相片，帶出香港經歷的挑戰，包括1997年香港回歸、亞洲金融風暴、2000年科網股泡沫爆破、2003年沙士來襲、2008年環球金融海嘯，以及2011年歐債危機。

旁白：過去十多年來，香港經歷一個又一個的挑戰。

旁白：ERB一直緊守崗位，迅速回應就業市場的變化，協助基層市民渡過難關。

旁白：2007年12月開始，ERB擴大服務對象範疇，包括15歲或以上、具副學位或以下程度的人士，並重新定位。

螢幕蓋字：

全新‧ERB
匯聚力量

僱主

培訓機構

政府及持份者

僱員及學員

旁白：2008年7月，ERB推出新局徽，標誌著我們匯聚各方的力量，包括僱主、培訓機構、政府及持份者，我們共同努力，協助更多學員增值自強。

旁白：我們的願景是為香港的知識型經濟，提供靈活、優秀、適應力強的人才。

螢幕蓋字：

2,600,000

巿民

畫面顯示各行各業的相片。

旁白：ERB現時的服務對象包括大約260萬名市民。

旁白：我們不但為失業人士提供職業及通用技能培訓，亦會照顧在職人士提升技能的需要。

螢幕蓋字：

人才發展計劃

畫面顯示各行各業的相片。

旁白：以「市場為導向、就業為本」的方針，協助各行各業培育人才，全力推動「人才發展計劃」。

螢幕蓋字：

800項培訓課程

30個行業
130,000培訓名額

畫面顯示ERB的宣傳品。

旁白：ERB致力發展及優化課程，現時提供約800項課程，涵蓋近30個行業，每年培訓名額約13萬。

螢幕蓋字：

就業掛鈎課程

提升就業服務

通用技能培訓課程

「新技能提升計劃」課程

特定服務對象課程

青年培訓課程

畫面顯示培訓課程、各行各業及推廣活動的相片，以及「新技能提升計劃」課程的宣傳廣告片段。

旁白：就業掛鈎課程為失業及待業人士而設，學費全免，並提供培訓津貼；ERB致力於加強對學員提供的就業支援，推出「提升就業服務」，引進留職跟進服務，協助學員入職及持續就業，做到「培訓就業一條龍」。

旁白：ERB提供跨行業適用的通用技能培訓課程，包括職業中英文、普通話、運算、資訊科技、個人素養等。

旁白：我們現時提供超過500項「新技能提升計劃」課程，鼓勵在職人士提升技能，或考取業內的專業資歷，邁向「一專多能」。

旁白：我們亦向特定服務對象提供適切的培訓及就業服務，讓他們發揮潛能，融入社會。

旁白：ERB特別為青年人開辦「青年培訓課程」，又推出「特種警衞訓練計劃」，協助青年人入職高端物業管理及保安工作；其他為青年人舉辦的大型活動包括「TEEN試行動」及「青年五月」等。

螢幕蓋字：

培訓給力

旁白：ERB會繼續以「培訓給力」為目標，在「三年策略計劃」的框架之下，為不同服務對象提供適切到位的培訓課程。

畫面顯示培訓課程、各行各業及評估中心的相片，以及ERB證書。

旁白：ERB所有課程都設有評估，學員需要評估合格才可獲發畢業證書。為確保畢業學員的技能水平達到相關行業的要求，ERB成立「實務技能培訓及評估中心」，統籌及執行ERB標準化課程的統一技能評估。

旁白：ERB非常重視課程的質素及管理，研發以「風險及表現為本」的質素保證機制，推出周年審計、培訓機構「自行評審」、突擊巡查、觀課、觀試等「常規監察」措施，及以「個案管理」方式跟進表現欠佳的培訓機構。

旁白：現時ERB大部份課程已通過評審、上載到資歷名冊，獲得資歷架構認可；我們亦積極拓展專業認證課程，包括行業認證課程、公開考試備試課程、「國家職業資格」證書課程等，協助學員考取認可資格，踏上專業階梯。

螢幕蓋字：

110培訓機構

410培訓中心

培訓顧問服務

培訓及職志測試

模擬面試設施

工作坊

自學求職設施

500,000人次

畫面顯示ERB服務中心、培訓顧問服務、培訓及職志測試、模擬面試設施及工作坊的相片。

旁白：作為撥款及監管機構，ERB現時委任大約110間培訓機構，其轄下的培訓中心約410間，遍佈各區，是全港最龐大的培訓網絡，以照顧多元對象的需要。

旁白：ERB現在分別在九龍東、九龍西及天水圍設立三間ERB服務中心，作為ERB的地區服務窗口，為有培訓及就業需要的市民，提供即時、到位及多元化服務，以及當區培訓課程資訊，協助服務對象全方位增值提升。三間中心的一年使用量超過50萬人次。

螢幕蓋字：

ERB熱線182 182

畫面顯示ERB職員解答公眾人士的查詢。

旁白：ERB設有中央熱線182 182，公眾人士查詢課程及服務更為方便。

畫面顯示「樂活一站」及「陪月一站」的宣傳廣告片段。
旁白：ERB的「樂活一站」是全港最大的一站式家居服務轉介平台，為僱主及相關課程的畢業學員提供家居、健康及護理免費轉介服務，作為剛畢業學員開拓僱主網絡的一個途徑。

旁白：ERB在2013年推出「陪月一站」，是全港規模最大的陪月服務轉介平台，並提供嬰幼照顧的一條龍轉介服務。

螢幕蓋字：

行業服務計劃

畫面顯示推廣活動的相片。

旁白：為了協助不同行業的僱主解決招聘需求，ERB推出「行業服務計劃」，透過行業推廣及招聘活動，為僱主配對ERB畢業學員。

旁白：ERB又鼓勵培訓機構與僱主或商會合作，以具彈性的「包班」安排，為其僱員或會員提供在職培訓。

螢幕蓋字：

300間「人才企業」

畫面顯示各行各業及培訓的相片。

旁白：ERB的「人才企業嘉許計劃」，是香港首個以「人才培訓及發展」為核心的認證系統，表揚在人才培訓及發展工作上有承擔、及有卓越表現的機構，嘉許為「人才企業」，目前「人才企業」約300間。ERB結合「人才企業」的力量，把人才培訓及發展的文化，推廣為一個公認的企業及社會價值。

畫面顯示推廣活動的相片。

旁白：ERB與時並進，在宣傳推廣上不斷創新。我們推出一系列推廣活動，深化品牌形象，向各界宣揚ERB的服務理念及工作成效。

旁白：ERB深入社群，開拓地區網絡，與社會各界攜手合作，合辦大型地區活動；我們亦透過各種途徑，以新穎手法向不同社群展示ERB的課程及服務資訊，加深市民對ERB的認識及支持。

螢幕蓋字：

靈活

創新

高效

實幹
旁白：ERB靈活、創新、高效、實幹，我們緊貼市場發展，結合夥伴力量，提供優質課程和服務，加強職業技能資歷認受，期望對提升本港人力資源的質素，以至香港的競爭力，作出更大的貢獻。

