ERB X朱咪咪「穿梭18區　學習零距離」第三集
「尋找隱世英雄@黃大仙區」文字稿

畫面見一名女子背面，她正跪著並傳來搖動簽筒的聲音。鏡頭轉到女子正面，是頭髮凌亂，身穿黃袍的古一法癲，她正拿著簽筒，口中諗諗有詞‥‥‥

[bookmark: _GoBack]古一法癲：「皇天在上，我古一法癲當年在黃大仙區真是叱咤一時，那些牛鬼蛇神被我打得落花流水。只是後來當上媽媽，雖然是挺開心，但卻有點悶，所以現在想出來工作。希望能找到一份好工作，回饋社會。求神明保佑‥‥‥」並努力繼續搖簽筒。

鏡頭一轉，黃大仙廟熙來攘往，香火鼎盛，身穿厚重戰衣的Nick正在廟外尋人，汗如雨下的他不禁大叫：「穿著這件衣服，真的熱死了！古一法癲，你瘋到哪裡去了啊？」

鏡頭再轉，古一法癲仍手執簽筒向上天禱告，並指自己不過50、60歲，一點都不算年長，希望上天保佑她快點找到好工作。誠心的古一法癲一邊說一邊快速搖動手上簽筒，搖動速度快得只看見一堆模糊的竹簽。此時，Nick剛好經過，看到古一法癲雙手像摩打般搖動簽筒，就知道自己找到了人稱「千手觀音」的古一法癲！正當Nick想步近古一法癲，古一法癲手上的簽筒跌出了一枝下下簽。無奈的古一法癲向天大叫：「天啊！你耍我嗎？十幾支也是下下籤！難道我真的注定一輩子要做隱世師奶？我不願呀！我要有所作為！」

沮喪的古一法癲走到涼亭內坐下，右手托著頭，正苦惱自己如何才可有所作為。此時，Nick走入涼亭內坐下，並說：「不好意思，這位師奶‥‥‥」古一法癲一聽到「師奶」便火大了，高聲向Nick說：「你找死嗎？叫我師奶！」Nick連忙道歉，並稱讚古一法癲氣勢十足，問她是否人稱「千手觀音」，天生一雙「摩打手」的古一法癲？古一法癲聽到Nick知道自己的名字，立即表現興奮，反問Nick為何認識她？是否英雄學院的Captain MaMaMi找她拯救地球？她有空很樂意幫忙。Nick感謝她的盛意，並指這次來到是為了幫助落難英雄重拾用武之地！

古一法癲聽Nick說完，便表示正想找工作，立即笑著向Nick簡介自己：「我雖然五、六十歲，但保養得很好，還有一副童顏樣貌！而且，我身材雖然有點兒走樣，但站出來還能騙到不少人呢！」

正當古一法癲跟Nick喋喋不休‥‥‥
畫面見路人甲在講電話：喂？僱員再培訓局？
路人乙在講電話：僱員再培訓局？
路人丙在講電話：僱員再培訓局？

畫面回到涼亭內的古一法癲和Nick，古一法癲問Nick：「喂，他們在講甚麼？」Nick回答：「僱員再培訓局 ERB，你都不認識嗎？怎樣去找工作啊？」古一法癲望著Nick咀扁扁的搖頭‥‥‥畫面轉回三位路人，三位神氣地說：「有僱員再培訓局，沒得輸！」古一法癲看到便明白僱員再培訓局可幫她找工作，便問Nick拿僱員再培訓局的聯絡號碼，想立即打電話過去。

Nick著古一法癲冷靜一點，因他已經找了再培訓局為跟她一樣的中年落難英雄，度身訂造合適課程。Nick建議古一法癲可以去學插花，但她指指鼻頭稱對花有敏感。Nick又建議古一法癲去上美髮課程，那麼她可在髮廊工作，一天內輕輕鬆鬆地為百多位客人洗頭。古一法癲聽見後感到憂心，她摸著自己凌亂的頭髮向Nick說：「不行！你看看，我自己的頭髮還未打理得好，怎樣去幫別人打理啊？」

Nick嘆一口氣說：「這又不行， 那又不行！」古一法癲呆呆的看著他。Nick又建議古一法癲去學做家務助理，古一法癲立即回應：「不行！我不會入廚的。」Nick細心向她解釋，做家務助理不一定要懂得入廚，也可以幫客人清潔家居；更稱讚有一雙「摩打手」的古一法癲做事又快又妥當，不費多時就能將家居打理得乾乾淨淨。古一法癲恍然大悟，並笑著說她最喜歡做家務，她可稱任當家務助理呢！古一法癲更說：「以後有了ERB，我們這些『後50』就不會英雄無用武之地了！」

精神抖擻的古一法癲雙手拍檯，站起來神勇地說：「果然求得籤多自有神庇佑！以後有甚麼事，我都會去找ERB。」接著便跟Nick道別，離開涼亭。此時，Nick的通訊手錶收到院長的訊號，他也立即起行出發往下個目的地。

旁白說：「究竟是「好事成雙」，還是「禍不單行」？就要留意“My ERB”Facebook 專頁，下回分解喇！」
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畫面輪流呈現古一法癲和Nick的漫畫肖像。
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