「ERB 30」主題影片
畫面是城市小區內，陽光灑照在新舊樓宇，光影交疊。
螢幕蓋字：
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一起走過三十年
新哥的單車上載滿各種鮮花束，站在山上的街道，博仔的單車上載著西式法包及糕點，從旁駛出，二人對望而笑，然後互相打招呼。新哥對博仔講「早晨！咁早呀！」博仔回應：「早晨呀！新哥，整番轉吖？」博仔將單車轉軚，衝下斜路。主題曲《天空之門》同時響起。新哥奮力追上博仔，二車並排而行，清風送爽，二人笑容滿臉。單車駛至路口處，二人分道揚鑣，講「拜拜」，畫面漸見整個街區。
博仔轉向大廈臨立的街道，見眼前前面交通整路路牌展示STOP字樣的一面，正想停車之際，STOP字牌突然轉至GO的一面，博仔再次加速。

新哥轉向較多樹木那邊的街道，突然見一架手推車擱置在行人路與馬路之間，心感奇怪，繼續騎單車掠過它。

博仔駛至健身室的地舖外，店內教練Mandy推門而出，Mandy向博仔打招呼，講「喂」，博仔回應「喂」後，將一袋二袋的法包及糕點遞給Mandy，並問：「今日你叫咁多嘢食嘅﹖Mandy」Mandy雙手接至滿滿，回答說：「係呀，預埋其他教練吖嘛！」博仔再問Mandy：「攞唔攞到呀？」Mandy答：「得，冇問題呀，完全。」二人道別，講「拜拜」，博仔揮手回應後離開。
新哥駛至長者中心外，Ling姐剛回到中心門外。新哥停下單車，向Ling姐打招呼：「Ling姐，早晨！咁早返嚟開門呀？」Ling姐回應：「新哥，早晨！」並笑口盈盈說：「今日啲花好靚喎。」新哥把花束遞給Ling姐，並回答：「OK㗎！」Ling姐接過花束後，說：「啲公公婆婆見到一定好開心啫！」新哥微笑回應：「咁就好啦！」Ling姐說：「唔該晒你呀！」二人揮手道別，講「拜拜」，新哥騎單車離開。
新哥在大路回程中，博仔從小路轉出，二人相遇，一邊騎單車一邊交談。博仔說：心感滿意地說：「搞掂晒！」新哥回應道：「你呢轉好快喎！唔怪之得老細讚你係好幫手啦！」博仔笑說：「大家咁話啦！」
二人踩單車經過一顆大樹旁，跟樹下的男街坊「文哥」打招呼，二人異口同聲：「文哥，等人呀﹖」文哥說笑地回應：「等你呀！」文哥微笑著，二人說罷，騎著單車漸漸遠去。
文哥遠望二人背影，以旁白方式表述：「望住佢哋，我就知道，無論你係咩年紀，只要肯學肯試，路，就喺前面。」
畫面見二人踩著單車，穿過城市的大街小巷。
文哥再回望向另一方向微笑，以旁白方式表述：「唔想原地踏步﹖同以前嘅自己，講一聲:『再見！』，就係一個新開始。佢哋四個都有唔同嘅經歷，但同樣敢於改變，就可以邁步向前。」
畫面回到剛才新哥與Ling姐，揮手道別，大家說：「拜拜」。畫面見新哥揮手道別，在Ling姐背後的遠處，看見以前自己，一邊抺汗，一邊手拿工具箱及電話，並四處張望。
同樣，畫面見Ling姐揮手道別，在新哥背後的遠處，看見做地以前的自己，肩上在攜著盛滿餸菜的環保袋，看著腕錶，臉掛愁容，像是在等人。
畫面再回到博仔與Mandy，揮手道別，大家說：「拜拜」。博仔揮手道別，視線微微一轉，在Mandy背後的遠處，看見以前自己，戴著“大耳牛”耳筒，背著背包徬徨地於街上走過。
同樣，畫面見Mandy揮手道別，在博仔背後的遠處，看見以前的自己，手拿公事包，講著電話，急步來回不知所措。
他們四人揮手一刻，也彷彿對以前的自己說再見。
文哥站起，抬頭望向天空，以旁白方式表述：「我都係一樣，希望可以幫到更多人，踏出第一步。無論環境點變，高高低低，我都會同你哋一齊。」
畫面回到博仔將駛至交通整路的路牌時，文哥用手指拉一拉帽邊，STOP牌旋轉至寫著GO的一面，博仔欣然起勁，再次加速。接著畫面回到手推車於行人路上正溜出馬路，不遠處的新哥單車將駛至之際，文哥用手指拉一拉帽邊，用念力把手推車剎停在路邊，新哥的單車便安然駛過。然後畫面回到Mandy雙手捧著法包等食物，在健身舖前險些摔倒，食物欲掉下之際，文哥把大堆食物穩住，並對Mandy說：「啱啱好，冇事」，而Mandy回應：「Thank you」。文哥答：「唔駛」。Mandy 對文哥講：「拜拜」，而文哥回應：「再見」。最後畫面回到Ling姐拿著花束轉身回去長者中心時，見文哥扶著一名老婆婆前往長者中心。Ling姐對文哥說：「唔該晒你呀。」文哥與老婆婆以微笑回應。
文哥於路上先面向鏡頭，用手指拉一拉帽邊，以旁白方式表述：「一齊吖，我哋一齊進步！」
畫面見博仔、Mandy、Ling姐和新哥抬頭望著高樓之間的天空，太陽映照在每人的臉上，然後文哥邁步遠去。旁白表述：「ERB  一起增值  一起進步」。
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“門推開  終於漂亮走去”

主題曲《天空之門》
主唱：曾樂彤
作曲：Cousin Fung
作詞：王樂儀
編曲：Cousin Fung
監製：Cousin Fung@emp
演員
文哥：陳湛文
新哥：張滿源
博仔：周漢寧
Mandy：黃呈欣
Ling姐：千雪
婆婆：梁卓美
攝製人員
創作總監‧導演：袁錦倫
副導演：馬冠緯、劉慧儀
攝影：張騰、林輝
攝影助理：劉年平、吳敬懷
機工：方俊傑、湯渙林、黃榮嘉
燈光：伍自明
燈光助理：潘國建、黃展喬
收音：李慶強
美術及服裝指導：趙丹琪
助理美術：陸曉琪、鄭胤娸、高家敏
道具：陳國傑、黃振強
化妝及髮型：李𡞵明@umstyling、黃樂欣
製片：魏梓為
助理製片：陳泳遙
劇務：吳朗峰
場務：劉仲銓、司徒沛南
硬照攝影：華偉廉
剪接及後期製作：袁錦倫
監製：陳詠琪
影片製作：Gain Production
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OP: Edward Music Publishing / EEG Music Publishing Limited
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鳴謝：英皇娛樂〈香港〉有限公司 Emperor Entertainment (Hong Kong) Limited

